
ANALISI COMPLESSA– A.A. 2012/13

Corsi di Laurea in Matematica

21 febbraio 2013

1. Mostrare che il prodotto
+∞∏
n=1

(
1 +

1

n
sin

z

n

)
definisce una funzione intera F .
Determinare e disegnare gli zeri di F .
Facoltativo. Stimare l’esponente di convergenza degli zeri di F .

2. Detta f la somma della serie
−2∑

n=−∞
(z − 2)n

determinare le singolarità (del prolungamento analitico) di f , la loro natura e i residui in tali
punti. Scrivere tutti gli sviluppi di Laurent di f con centro in z = 2.

3. Calcolare (eventualmente a meno del calcolo effettivo dei residui integrali)∫ +∞

−∞

2x

ex + 1
dx .



ANALISI COMPLESSA (6 cfu)– A.A. 2012/13

Corsi di Laurea in Matematica

21 febbraio 2013

1. Mostrare che la serie
+∞∑
n=1

1

n
sin

z

n

definisce una funzione intera F .
Determinare e disegnare, al variare di n ∈ N, le soluzioni di 1

n sin z
n + 1 = 0.

2. Sia

f(z) =
1

(z − 2)(z − 3)
.

Scrivere lo sviluppo di Laurent di f convergente in |z − 2| > 1.

Determinare le singolarità in C∗ della funzione g(z) = (z − 2)e1/zf(z), la loro natura e i residui
in tali punti.

3. Calcolare (eventualmente a meno del calcolo effettivo dei residui integrali)∫ +∞

−∞

2x

ex + 1
dx .


